



Autor:

[Karel Páral](#)

**Rubrika:** [Olomoucký deník](#) - [Moje Olomoucko](#)

## OBRAZEM: V Dómu sv. Václava pracují restaurátoři

Olomouc - Lavice, zповědnice a další zařízení olomoucké katedrály svatého Václava jsou v těchto dnech v rukou restaurátorů. Po opravách vybavení presbytáře nyní pracují v hlavní chrámové lodi. Tyto restaurátorské práce patří k vnitřním opravám Dómu financovaných z tak zvaných norských fondů.

Většina lavic v presbytáři pochází ze sedmnáctého století, [nábytek](#) v hlavní chrámové lodi je mladšího data. Z jejich bohatého vyřezávání je znát mistrovská ruční práce.

„Většina [materiálu](#) je z dubového dřeva. Při restaurování používáme prakticky stejné technologie a přírodní materiály jako používali lidé před několika staletími,“ prozradil umělecký truhlář Lukáš Rosívač – jeden z trojice restaurátorů, kteří v Dómu pracují.

Jaké materiály restaurátoři používají? Především kostní klič (tedy lepidlo z vepřových kostí) a tak zvanou šelakovou polituru. Šelak je výkal indických mšic, který se rozpouští v lihu. Kromě toho dělají i voskovou [úpravu](#).

„Vosk nanese štětcem či houbičkou a necháme jeden den zaschnout. Pak jej teprve rozetřeme. Lavice tak získá ten správný pololesk, jaký má mít,“ objasnil restaurátor.

Velkou práci mají restaurátoři s doplňováním původních částí nábytku, které nyní chybějí. „Většinou se to týká řezeb, hodně kousků je ulámaných. Vše musíme ručně vybrousit. Zповědnice procházejí stejným postupem jako lavice,“ vysvětlil Rosívač.

Na lavicích jsou patrné snahy o opravy z předchozích období. „Jde to poznat podle různých druhů hřebíků, které se již dnes nevyrobějí – například kované hřebíky čtvercového tvaru,“ popsal restaurátor.

„V chrámové lodi budou restaurátoři pracovat do konce září, další dva měsíce pak budou opravovat vybavení zákristie,“ upřesnil památkář arcibiskupství Štěpán Sittek.

Zároveň se v těchto dnech renovují i nástěnné malby v boční Loretánské kapli a restaurování čeká do konce roku i nástropní fresky v kapli svatého Stanislava, které jsou v havarijním stavu.